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ATA DE REUNIÃO DO CONSELHO DE CÂMPUS
IFSP - CÂMPUS SÃO ROQUE

Aos onze dias do mês de novembro de 2015, às 15:00 h, no auditório do Câmpus São
Roque do IFSP, sito à Rodovia Prefeito Quintino de Lima, n02fOO, Bairro Paisagem
Colonial, cidade de São Roque, SP, reuniram-se os membros abaixo relacionados, para a
realização de Reunião Ordinária do Conselho de Câmpus. Presentes - titulares: Janaína
Ribeiro Bueno Bastos, Jean Louis Rabelo de Morais (em substituição ao membro titular Eli
da Silva, em férias), Rogério de Souza Silva, Sandro José Conde, Osias Baptista de Souza
Filho, Mayara Eufrásio de Souza, Hans Albert Motta, Jorge Rabelo de Morais, Marcos Akio
Hirakawa; Presentes - suplentes: Fernanda Rodriqúes Pontes, Rafael Fabrício de Oliveira,
Maria Júlia Mendes Nogueira. Ausentes: Héber Vicente Bensi, Marcelo Cizaurre Guirau,
Francisco Coelho Paim Neto, Matheus Ribeiro da Silva e Lucas Renato Reina. Com a
palavra, o servidor José Otávio Gengo Junior deu início à reunião explicando estar, naquele
momento, exercendo a função de Diretor Geral em Exercício, devido às férias do Diretor
Oficial, que o impede de exercer a função de Secretário da reunião, solicitando aos
presentes um voluntário para a tarefa. Candidataram-se como secretários ad hoc os
servidores Fernanda Rodrigues Pontes e Rafael Fabrício de Oliveira. Pauta 1 - O Servidor
Otavio Gengo apresentou a ATA da última reunião para aprovação dos membros
presentes, estes votaram pela aprovação da mesma. Pauta 2 - Previsão Orçamentária: a
Servidora Karina Monteiro Pinheiro (Técnica em contabilidade. - Coordenadora de
Administração do Câmpus) apresentou para os membros a execução do orçamento do
Câmpus São Roque, esclarecendo algumas questões abordadas pelos membros
presentes; o Professor Rogério Souza questionou sobre a transparência na divulgação das
verbas para capacitação, diárias, cursos e bolsas; foi esclarecido pela Servidora que essas
informações se encontram no site oficial do IFSP; Rogério sugeriu que colocasse a
disposição de todos no site do Campus São Roque, todos concordaram, foi discutido
também a quantia orçamentária, O Professor Ricardo Coelho, Diretor Geral do Câmpus em
gozo de suas férias, porém presente na reunião, esclareceu que neste ano de 2015 fomos
beneficiados com o aumento de trinta por cento a mais do valor liberado em 2014
chegando aproximadamente a 60.000 reais neste ano; o Professor Rogério sugeriu que se
mantenha o orçamento para 2016; C5 Professor Ricardo não garante essa negociação
devido aos cortes do Governo e aproveitou para informar que será retirado dessa verba o
pagamento dos estagiários, cita também a diminuição da verba para acervo bibliográfico,
pois no ano de 2014 a demanda não alcançou o valor inteiro repassado para o Campus. O
Servidor Jean questionou o atraso do pagamento de diárias e bolsas, Karina explicou que o
Campus passa por momentos financeiros difíceis e que há défices no orçamento havendo
a necessidade de priorizar os serviços prestados para o Càrnpus,' mas garante que as
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Rogério Souza argumenta problema de mudança de horário sem que o curso ainda tenha
sido avaliado pelo MEC. O servidor Eddy Bruno, aluno egresso, autorizado a falar, se
posiciona contrariamente ao curso de LCB no período vespertino, argumentando
dificuldades. Janaína também se posiciona contra a proposta 3-t pelo fato de maior
proximidade entre os alunos do ensino superior e do médio traria problemas institucionais.
O Prof. Sandro Conde contra-argumenta Janaína, Ricardo, Rogério e Eddy, evidenciando o
potencial da proposta 3, uma vez que na discussão sobre o turno de abertura dos cursos é
preciso que fique claro que a segunda e a terceira proposta não são a simples mudança de
turno, mas a alternância de abertura dos cursos entre os períodos das propostas, ou seja,
o curso de LCB irá alternar a abertura de turmas entre esses dois períodos (matutino e
noturno na segunda proposta; vespertino e noturno na terceira). O Professor Conde
esclarece que, em caso de vitória da segunda proposta, o curso de LCB será ofertado pela
manhã no próximo ano, mas retornará a abertura pelo período noturno em 2017, para em
2018 abrir novamente pela manhã e assim em diante, mantendo essa alternância. No
entanto, a maioria dos conselheiros não concorda com essa alternância exposta pelo
conselheiro Sandro Conde, sendo a inversão dos horários dos cursos de BADM e LCB da
proposta 2 definida apenas para o ano de 2016, ficando em aberto uma discussão para os
próximos anos. Otávio solicita prorrogação do horário da reunião pelo adiantar da hora e
importância do tratado, sendo consensualmente aprovado pelos companheiros. O
Professor Leonardo, Gerente Educacional do Câmpus, autorizado a falar, faz algumas
considerações pontuais. O Professor Waldemar Hazoff, Coordenador do Curso de ADM,
autorizado a falar, esclarece questões sobre a pouca discussão e desconhecimento das
mudanças trazidas pelas propostas, especialmente pelo aluno Hans. Encerraram-se as
inscrições e o Conselho prossegue para votações. Inicialmente há dificuldade de
organização das propostas e formas de votação. Há reorganização e inicia-se pela
proposta 3, já que 1 e 2 se anulam e a 3 ~ mais particularizada. Sobre a proposta 3, o
resultado da votação se deu da seguinte maneira: 3 votos favoráveis pela mudança para o
período vespertino do curso LCB; 3 votos contra e 3 abstenções. Dado o resultado de
empate, coube ao Otávio, presidente interino do Conselho, a decisão final. Após pequeno
recesso de 5 minutos para a decisão, este decide contra a mudança e passa-se a outras
propostas. Em relação a proposta 1 o resultado da votação se deu da seguinte maneira: 2
votos favoráveis e o restante absteve-se. Por último, a proposta 2 de inversão dos horário,.

ente ADM e LCB se deu assim: 7 votos favoráveis e 2 contrários. Definiu-se, consoante à
votação, acatar a proposta 2, legitimado pelo Conselho. Passou-se então à pauta 5 -
questionamentos sobre o uso de veículos oficiais. O Prof. Rogério Souza questiona as
regras para uso de veículos oficiais. O servidor Marcos Hirakawa, membro do Conselho e
integrante da CAP - Coordenadoria de Manutenção, Almoxarifado e Patrimônio,
responsável pelos veículos, explana sobre a Portaria n° 2690, de 30 de setembro de 2011,
que leva em conta a prioridade para os dirigentes, mas, ressalta que o habitual no Câmpus ( \
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diárias e bolsas serão pagas mesmo que sejam com atrasos. Pauta 3 - Calendário Escolar;
O Professor Rogério apresentou aos membros o calendário de 2016 já pontuando algumas
falhas como a falta de algumas datas comemorativas que não constavam no calendário,
sugeriu definir e acrescentar as datas das reuniões do ConCam e ao lembrar a sugestão
dada pelo Professor Frank Viana em realizar anualmente oito reuniões pedagógicas, quatro
em cada semestre, onde será discutido o cotidiano escolar; sugeriu que fosse decidido
datas para esse evento e o acréscimo das mesmas no calendário escolar, ele propõem
uma semana cultural no mês de maio, assinalar o dia 22 de abril no recesso escolar,
incluir data para a entrega do Plano de Ensino, datas de transferência e trancamento de
matricula, opina em mudar as datas de dispensa de disciplinas para o início do ano; O
professor Ricardo disse que é cabível essa mudança e todos concordaram; Rogério alerta
pela inclusão do NAPNE e as datas dos TCCs e lembra da comemoração do Dia do
Enólogo. O Professor Osias sugere que seja comunicado aos professores sobre as datas
das reuniões pedagógicas e a Servidora Janaina (Pedagoga) sugere o acréscimo das
datas das reuniões das CISTA e do NAPNE, ela alerta que o calendário escolar está cheio
e pede para repensar algumas sugestões, inclusive sobre-as datas dos TCCs e acrescenta
a falta do Sócio Pedagógico nas reuniões já realizadas. A servidora ainda ap:esenta ao
Conselho uma proposta dos servidores Técnicos-Administrativos referente ao início do ano
letivo, mudando a data do dia 11 para o dia 15 de fevereiro de 2016. O Professor Rogério
concorda em repensar as datas e os encontros pedagógicos, mas insiste em realizá-Ios.
Otávio dá encaminhamento às votações: Sobre o calendário, a primeira questão é
referente à proposta colocada pela servidora Janaína, referente a emendar o feriado de
carnaval. O conselho votou unanimemente pela emenda, com 6 votos favoráveis e 2 votos
de abstenção. Sobre alterações no calendário propostas por Rogério Souza, com exceção
pontual da reunião do Conselho em fevereiro de 2016 e alguns pontos, como discutido
acerca das reuniões didáticas, que não serão inseridas oficialmente, os 8 conselheiros
presentes votaram favoráveis às alterações propostas. Pauta 4 -. Acerca das mudanças de
horário dos cursos de graduação: A relatora Janaína explicitou 2 propostas iniciais, sendo
adicionada mais 1 proposta pela Coord. de Biologia profa. Silvana. 1a. Proposta: manter os
horários como estão - sem alterações; 2a. Proposta: inverter os horários dos cursos de
BADM e LCB; 3a. Proposta: LCB no horário vespertino. Antes da votação houve intenso
debate entre o Conselho e comunidade presente. Como segue: O professor Rogério Souza
sugere adiar a discussão para que haja melhor entendimento entre as partes envolvidas. O
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prof. Sandro Conde defende a proposta 3, com vários argumentos. Ricardo se opõe,
argumentando das dificuldades de estrutura física para a proposta. A Profa. Silvana
defende também a sua proposta, indicando que problemas só ~e concretizarão em 2018. O
Aluno de ADM e Membro do Conselho Hans defende que o curso deveria ir para o horário
noturno, como coloca a proposta 2. O aluno supracitado trouxe consigo um abaixo-
assinado indicando adesão dos alunos à proposta de levar para o noturno o curso. O Prof.
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São Roque é todos usarem. Pedindo a palavra, o Prof. Ricardo explica que deverá mudar o
procedimento, visando adequar o uso dos veículos oficiais às normas viqentos, criando
mecanismos, como por exemplo, uma Portaria de autorização de uso dos veículos aos
servidores e outros para que esteja normatizado e padronizado o uso dos veículos. Otávio
encerra a reunião ao tardar das 18:00 h. Nós, Fernanda Rodrigues Pontes e Rafael
Fabrício de Oliveira, Secretários ad hoc, lavramos esta ATA, que depois de apreciada e
aprovada, será assinada por nós, pelo Presidente e pelos Conselheiros presentes à
Reunião. ,/,;~
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